

我身边的共产党员

用青春和忠诚为党旗增光添彩

——记集团公司优秀共产党员 稀贵厂一车间分铜班副班长陈幼奇

通讯员 叶志海 胡芳

陈幼奇是稀贵厂一车间分铜班的一名共产党员,自2000年退役后,到厂一车间工作至今,现任分铜班副班长、党小组长。

作为一名基层党员,如何体现先进性,陈幼奇认为首先就是要勇于担当、勇挑重担,在生产经营攻坚克难中发挥先锋模范作用。他所在的分铜岗位是金银冶炼湿法工序的第一个环节,也是指标控制的关键环节,主要控制每天的蒸铜渣投入量及脱铜除杂等工作。蒸铜渣经分铜浸出处理后,产出分铜渣、氯化银及硫酸铜三种产品,按工艺流程分析,如果脱铜不彻底,大量的铜元素会随着分铜渣进入下一道工序——分金岗位,对稀贵厂主要效益产品黄金的品质产生影响,所以分铜渣含铜指标的控制尤为重要。2010年年底,由于阳极泥含铜由原来的10%提高到15%,这个变化给整个分铜工序带来很大的压力,作为班组QC小组成员,他当即找来各种业务书籍,认真钻研,虚心请教,在厂、车间技术人员的指导下,逐步摸

索出一套从严格工艺纪律入手,加强操作精细程度、延长物料反应时间以及增加洗吹频次的方法。他提出控制单锅原料投入量在XXX公斤的最佳值,控制反应釜中溶液在XX℃上恒温4个小时的最佳恒温时间,“两个最佳”成为降低渣含铜指标的有效措施,渣含铜指标由元月份的平均2.18%,逐步下降到4月份的平均1.69%以下,有效控制了单位成本,经济技术指标提升了一个档次。分铜班除了完成浸出分铜的任务外,还有个重要的工作,就是全年生产硫酸铜XXX吨。去年曾有客户反映本厂生产的硫酸铜内有杂质,他第一时间找到班组骨干一起查原因,发现原来是长期高温蒸发,一些杂质元素被蒸发出来,粘附在锅壁上,同时蒸发锅内的阻流棒被硫酸腐蚀,杂质随着硫酸铜一起进入离心机。找到原因后,他带领团队积极整改。为了从根本上防止杂质进入离心机影响产品质量,他提出在离心机进液口加置一层过滤网的合理化建议,既安全又能控制

硫酸铜质量。

自从厂开展5S活动以来,作为副班长,陈幼奇坚持以身作则,配合班长组织全员学习5S管理知识,严格执行5S的工作计划和安排。在他的带动下,全班职工齐心协力,按照整理阶段“要”和“不要”标准,以及区域整理制度对排班室和生产现场进行全面整理。通过整理,排班室卫生较以前有了明显的改变,劳保用品按规定摆设整齐,工具柜内工具摆设整齐有序,职工的工作环境有了较大的改善。

一个党员一面旗。在急难险重任务面前,党员就是旗帜,就要冲锋在前,以身作则。作为一名党小组长,他深知发挥先锋模范作用带头作用的重要意义。为了确保分铜后液杂质含量降到最低,班组定期要对储液槽进行清理。由于储液槽属于半封闭容器,清理难度大,气味难闻,尤其是炎热的夏季,槽内的温度高达50℃,很多人有畏难情绪。看到这种情形,他总是第一个戴上防毒口罩,穿

好深筒套鞋,跳入槽中清理。短短的几分钟,浑身上下被汗水浸透,但他从不叫苦和累。在陈幼奇的带动下,职工的思想很快转变,全都积极地投入到清罐工作中。

作为分铜班的一名年轻的“老”职工,他把大部分精力都投入到工作中,无怨无悔,在分铜这个平凡的工作岗位上默默耕耘、奉献。

他是家中的独子,儿子出生不久,父亲便瘫痪在床,面对突如其来的变故,他默默承受着家庭的压力,从未向组织提出过任何要求。白天坚持完成好当天的生产任务,下班之后匆匆回家,照顾病重的父亲和年幼的儿子。常常因为班组的突击任务不得不把父亲和儿子都交给妻子照顾。

2010年,他参与实施并精心制作的《降低分铜渣含铜量》QC成果在公司发布,获得二等奖,当他站在领奖台上时,心情难以平静,既为攻关取得成果感到骄傲,又为未能尽孝而深感愧疚。

在生活中,陈幼奇时刻不忘做一个“热心人”。关注班员的思想动态,职工家中有“红白喜事”,他一定及时到场,帮助操持。本班职工生活有困难,想办法帮他们解决,并积极向上级组织反映,让全班职工能以饱满的热情、平和的心态投入到工作中。一次,分铜班一位同事80岁高龄的母亲不小心扭了腰,行动不便,在家休养时又患感冒,每天要去医院打针。该同事家庭情况特殊,父母身边只有他一个人,既要工作又要照顾家庭,十分不易。陈幼奇得知这一情况后,主动与他联系,第二天就开始帮他一起送老人去医院打针,直到老人痊愈。

陈幼奇立足岗位,坚持用一名共产党员的标准严格要求自己,勤奋敬业,认真践行“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,发扬一名退伍军人的特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统,在平凡的岗位上书写着不平凡,用青春和忠诚为党旗添上一抹绚丽的光彩!



图片新闻

铜绿山矿三友公司党总支组织党员开展“走进岩层深处”主题实践活动,让每名党员亲身感受井下艰苦的作业环境,明白每一颗矿石都来之不易。图为近日党员在井下重温入党誓词的情景。(周志刚 摄)

yixianxiezhen | 一线写真

“五个一”活动为生产鼓劲给力

通讯员 许宁超

铜绿山矿运输车间党支部日前在全车间党员中广泛开展自觉提高认识、主动服务生产的“五个一”主题活动,为生产鼓劲给力。

该支部一是定期召开会议,组织全体党员学习矿形势任务教育,引导党员干部投入服务生产活动中。二是利用支部党员大会,围绕“矿山要发展,我该怎么办”组织党员干部深入开展专题学习讨论,交流学习心得体会。三是开展“展党员风采,当服务先锋”党员志愿服务活动,扎扎实实

为群众办实事、做好事。四是抽调车间骨干组成宣讲队,赴一线班组、生产岗位、机台开展形势任务教育巡回宣讲活动,把形势任务教育引向深入。五是组织开展以“怎样做一名合格的矿山党员”为主题的征文竞赛活动,引导党员干部联系自身思想实际谈体会。活动开展以来,全车间19名党员参与到学习活动中,组织开展专题学习3场次,撰写心得体会11篇,开展各种爱民实践活动1次,为困难群众办实事、办好事3件。

品“红色”神韵 取党建“真经”

——铜山口矿学习团赴铜绿山矿学习交流党建工作先进经验侧记

通讯员 杨继成

7月6日,纪念建党90周年大冶有色职工艺术团进山文艺演出将要在铜绿山矿举行,在这热闹非凡、欢欣鼓舞的日子,来自铜山口矿的40名党员、团员带着学习、看“红色”经典节目、交流新时期矿山党建工作的热情,驱车半个多小时来到铜绿山矿。

铜绿山矿党委书记王建平紧紧握住铜山口矿党委书记夏威的手,一连说了好几个“欢迎”,将一行人带到办公楼4号会议室观看介绍铜绿山矿党建工作的宣传片——《党建之泉涌开铜草花》。

铜绿山矿党委以生产经营为中心,以创先争优为主线,实现党建工作与生产经营同频共振,注重把创新、服务理念融入党建工作中,有力推动了党组织和党员队伍的先进性建设,获得集团公司先进直属党组织荣誉称号,在党建工作方面有自己一套独特的方法和经验。同为集团公司先进直属党组织的铜山口矿党委多年来,牢固树立党建工作也是生产力的工作理念,以“堡垒杯”、“先锋杯”为载体,紧扣矿山特色扎实开展以“五化”、“五领先五模范”为主要内容的创先争优活动,全矿各级党组织呈现出履职尽责创先进、党员立足岗位争优秀的良好局面。如何保持先进性,引导党员干部不断拼搏进取,是铜山口矿党委长期以来的工作重点。可以说,铜山口矿这次组织党、团员代表到铜绿山矿学习先进党建工作经验就是一次真诚的“取经”之旅。

参观团成员仔细学习、翻阅铜绿山矿党建工作记录本及资料,对该矿把工会开展的“工人先锋号”、团委开展的“青年文明号”纳入创先评优范畴,全面启动“一岗双号”创建活动的做法十分赞许。面对一本本目录清晰、内容翔实的党建工作记录本,好几位参观者拿出照相机,“咔嚓咔嚓”地“偷拍”起

来。铜山口矿露天车间党总支书记陈国晖不住地点头称赞铜绿山矿党建工作做得好,不愧为公司的标杆,党建工作真正做到了去“虚”求“实”。

上午10时许,铜绿山矿党委工作部副部长柯志鹏带领铜山口矿学习交流人员到铜绿山矿坑采车间,参观学习公司先进基层党组织——铜绿山矿坑采车间党总支。6月份,集团公司党委书记、董事长张麟曾亲临这里,现场观摩基层党支部党建工作情况。今天,学习交流人员为能够亲自站在这块土地上而自豪。

铜绿山矿坑采车间现有员工834人,加上外委临时用工人员,总人数超过1000人,堪称黄石地区最大的车间,而车间仅仅设置了7个党支部就将党建工作管理得井然有序,而且亮点频出。这其中有什么奥秘?大家兴致盎然地跟随该车间书记走访了采一、采二、供矿等基层党支部。

走进采一党支部党群活动室,映入眼帘的是一应俱全的会议桌、文件柜、党旗、书籍、文体器材等硬件设施,而党组织群团组织的各类看板则井然悬挂在四周墙壁上,各种资料、记录十分完善地摆放在醒目位置,学习氛围非常浓厚。该车间一位党员骄傲地对参观人员说:“我们经常利用活动室开展党内学习和活动,这里已成为我们党员学习教育、加强党性锻炼、增强党性意识的好课堂。”不少参观人员都被看板上“党员争创六星先锋岗”的公示栏吸引过去,看到政治素质领先、岗位业绩领先等一栏栏考核项后面金光闪闪的星星时,不由得佩服车间党建工作做得细。当看到有的星星只有半颗时,大家露出不解的表情。该车间书记笑了笑说:“这证明党建工作还有提高的空间呀。”

铜绿山矿坑采车间党建这块“金字品

牌”给来访者留下深刻印象,该车间党总支坚持按照“高起点、高标准、高要求”的原则开展创先争优活动,设计切合实际的实践活动推进党组织建设,更好地为生产经营服务的做法被大家津津乐道。铜山口矿选矿车间党总支书记刘威兴奋地说:“有些党建工作的好经验回去整理研究后,会尽快在选矿车间试着推行。”

下午2点,大家翘首以盼的“红色”文艺节目即将上演。铜绿山矿会议中心已经是欢乐的海洋,此起彼伏的红歌声响彻会场,一浪高过一浪的喝彩声不断掀起高潮,各单位在正式演出之前进行红歌拉唱。《没有共产党就没有新中国》、《团结就是力量》……一曲曲红色经典不禁使人回想起往昔的峥嵘岁月,更激励当代有色人爱国爱党爱有色、积极进取、奋发图强的豪情壮志。当大冶有色职工艺术团带来的大型音乐舞蹈史诗《党旗飘扬,奋进中的大冶有色》正式开场时,会场近千名观众响起经久不息的掌声。这是一部反映中国共产党成长历史和大冶有色创业历程的长篇音乐舞蹈史诗,气势磅礴、令人震撼。其“红色”神韵海纳百川、催人奋进。

两家单位的党员如何做好新形势下的党建工作进行简短座谈,共同畅谈党组织“融入中心、服务大局、进入管理、发挥作用”的工作思路,交流不断加强学习、团结务实、开拓创新、彰显党组织的先进性,为公司的健康有序发展提供政治和组织保障的经验体会。通过学习交流,大家更有决心紧紧围绕公司中心任务,不断创新党建工作,以人人为本保稳定,凝心聚力促发展,充分发挥党组织的政治核心作用,为大冶有色又快又好发展保驾护航。

冶炼厂电二车间夯实党建工作“三注重”

通讯员 邓小辉

冶炼厂电二车间党总支目前紧扣创先争优活动主题,在夯实党建工作基础上“三注重”,以促进生产经营再上新台阶。

该车间把创建“四好”班子作为加强党建工作的首要任务,严格落实各项党员学习计划,运用讲党课和作形势报告、组织学习等,建立以党支部为阵地,以党员为主体的理论学习机制,拓宽学习方式、途径,全面提升全体党员的综合素质,锻造一支和谐稳定、进取向上的高素质党员队伍。

该车间注重加大党员干部的日常管

理和教育力度,大力推行“党员承诺制”,并严格实施“一月一考一讲评”,把党员履职情况作为检验各支部工作成效的重要标准,各基层支部提出“支部有指标、党员有目标、人人有压力”的承诺,使党建工作更好地服务于生产经营管理。

该车间党总支注重发扬党员义务奉献的传统,通过开展党员先锋机台、党员身边四无、党员“金点子”征集活动,促进党员在优化工艺技术上细琢磨,在生产成本支出上严控制,在安全管理上多作为,以促进电铜产量和各主要指标上台阶。

我当基层通讯员的二三体会

通讯员 柳芳

转眼间我进入冶炼厂工作已有14个春秋。在这如歌的岁月里,我和我的同事共同见证了大冶有色的成长。澳斯特特炉的矗立,硫酸五系的建设……无一不记录着我们每一位有色人的骄傲与自豪。总想写点什么,将我们挥洒汗水的岁月记录下来,可是由于文字功底不是很好,不敢去握笔,生怕不能将那幅美好画卷描绘好。

2008年一个偶然的机会,我成为一名班组宣传员,从此我怀着忐忑不安的心,小心地记录自己和工友在工作中的辛苦和生活中的喜怒哀乐。此时,我才深刻体会到写好通讯记录很不容易。除了要上好班,八小时以外怎样收集题材就不是一件简单的事。需要勤跑、勤问,需要恒心和毅力。我有很深的感触,身边有好的新闻素材等我有时间、有心去写时已成了旧闻。所以只有不断地加强学习,提高自己的写作能力,才能把我们企业发生的变化、好的工作经验“新、短、快、准”地报道出来。

在不断的工作学习中我认识到,要想写出好的通讯要坚持做到六个字:热爱、多读、勤写。热爱是热爱生活,热爱身边的人,热爱自己的工作。多读——有了生活的基础,观察到值得写的人,掌握了工作生产中的第一手资料,但要把它们化成为文字还得有一定的写作技巧和驾驭文字的能力。勤写——写作没有秘诀或捷径,多读勤写是最有效的方法。读多了就有了想写的愿望,写下对生活的感悟,写下工作中的创新,写下生产过程中的曲折,用我们的文字传达出公司全体同仁敬业、团结、创新的精神风貌!

我们身边有那么多可歌的动人事迹,我们周围有那么多先进的经验都值得、更需要我们去发现去报道。让我们行动起来去发现有色人的一颦一笑,去记录大冶有色的蒸蒸日上吧!

